

國家政府5月負債增長0.99%

國內債務佔比近七成

本報訊：國庫局（BTr）週四發佈的數據顯示，受國內政府債券需求強勁推動，截至2024年5月，國家政府未償債務總額較上月增長0.99%，達16.92萬億元。

國庫局報告顯示，政府債務中69.6%為

國內借款，規模達11.78萬億元，較4月增加1,899.6億元。

儘管5月新發行政府債務票據達1,908.7億元，但因披索對美元匯率走強，外匯估值調整抵消了91億元。

外債部分則呈現下降趨勢，總額減少237.6億元至5.14萬億元，占比降至30.4%。

國庫局指出，這主要得益於35.5億元的外債淨償還，以及披索升值帶來的外債賬面價值縮減。

國庫局強調，政府持續優先選擇國內融資渠道，以有效管控外匯風險並提振本土資本市場。“政府堅持審慎的債務管理策略，確保舉債行為與財政目標及宏觀經濟穩定相協調。”

通脹預期提振市場信心 菲股披索匯率雙雙上漲

本報訊：週四菲律賓股市與披索匯率雙雙錄得上漲，部分得益於市場對2025年6月通脹率將繼續保持溫和的預期。

基準綜合指數（PSEi）上漲0.78%，收於6,468.98點；更廣泛的全股指數（All Shares）上漲0.17%，至3,803.33點。

多數板塊跟隨大盤上漲，其中控股公司板塊領漲1.26%，金融業板塊上漲0.95%，房地產業板塊上漲0.41%，採礦與石油業板塊微漲0.10%。不過，服務業板塊下跌0.59%，工業板塊下跌0.34%。

當日市場成交總量達到17.7億股，總成交額達102.3億元。下跌股以126只領先於上漲的84只，另有60只股票持平。

中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特表示，綜合指數當日收盤價創下2025年5月14日以來的新高，主要受中東停火預期、披索對美元匯率走強，以及市場對5月通脹率（1.3%，創五年半新低）的積極預期推動。儘管預計6月通脹率可能小幅回升，但仍將維持在央行2%-4%的目標區間內，這為未來進一步降息提供了空間。

披索匯率方面，當日披索從前一個交易日的56.36元，上升0.11元，收於56.25元。

當天披索開盤於56.33元，全天在56.34元至56.21元區間交易，加權平均交易價格為56.28元。

成交額從前一個交易日的15.9億美元，降至14.6億美元。

央行擬限制 在線賭博支付渠道

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週四宣佈，它正在研究通過金融機構限制在線賭博支付渠道的方案，以保護消費者免受賭博風險。

央行已向金融機構下發監管草案，要求銀行及電子貨幣發行商建立客戶保護機制。方案包括設置賭博網站/應用的訪問權限管控，延續此前禁止持牌機構與無牌照博運營商合作的政策。2022年菲律賓政府全面暫停電子鬥雞（e-sabong）業務後，央行曾要求電子錢包平臺下架相關支付入口。央行強調新規將採用“協作制定”模式，在“消費者保護”與“持牌企業數字支付通道”間尋求平衡。

央行表示，它將持續完善數字金融生態安全體系，保障國民財務健康。

2025上半年 香港IPO市場回暖

中新社香港7月3日電 畢馬威3日表示，根據最新發表的《中國內地與香港IPO市場2025年度中期回顧》，香港IPO市場在2025年上半年錄得自2021年以來最強勁的表現，截至2025年6月30日，共有219宗上市申請正在處理中。

畢馬威表示，香港IPO市場于2025年上半年強勢反彈，共錄得42宗新股上市，集資額達1071億港元，按年分別升40%及700%。截至2025年6月30日，共有219宗上市申請正在處理中，較2024年12月31日的86宗增長逾一倍，而其中主板上市申請宗數達破紀錄的210宗。

Abenson獨家首發！ 海爾Mini LED電視開啟家居娛樂新紀元

本報訊：海爾菲律賓（Haier Philippines）與Abenson策略性合作，於6月27日在Abenson位於計順大道的旗艦店舉行以「真彩創新視界Where Color Meets Innovation」為主題的體驗式活動，正式發佈海爾Haier Mini LED電視。

活動由媒體人Aiyana Perlas及Noel Blanco主持，展示專為提升菲律賓家庭娛樂體驗而設的尖端技術。

海爾菲律賓高級市場經理Angeli Patricio女士強調此產品的重要性：「我們不僅僅是在推出一款新電視，更是在呈現一種更智能的生活方式。」

Abenson市場部主管Apple Ma女士則表達對此次獨家合作的自豪：「這是關於突破界限，重新定義我們如何在客廳中看、聽及體驗這個世界。」

活動焦點是由海爾菲律賓首席執行官兼總裁Xuhong Yan先生與Abenson的Joy De Leon女士共同主持的正式揭幕儀式。此款Mini LED電視配備True Color Pro技術、來自Mini LED背光的超精細對比、4K高清解像度、Dolby杜比視界及Dolby杜比全景聲、Game Mode Pro遊戲模式，以及具備語音啟動控制的人工智能家居相容功能。

特別嘉賓菲律賓原創音樂標誌人物Chito Miranda、遊戲內容創作者Cherizawa及生活風格名人Shanaia Gomez分享了該電視如何提升他們的日常娛樂體驗。

科技評測人Peter（GizGuide）也讚賞該電視的表現，稱其為「高階電視市場的有力



圖示：(由左至右) Che Jidong (TV產品經理、首席執行官)、Wang Qun (總部執行銷售總監)、Cao Zhi (總部市場總監)。

競爭者」，並指出：「這不只是一塊顯示屏——它是您家中的數碼樞紐。」

活動中有現場表演、抽獎及互動示範區，來賓可親身體驗該電視。

在閉幕致辭中，Xuhong Yan先生重申海爾的承諾：「這次發佈僅僅是開始。我們正

一步一腳印，為每個家庭打造更智能、更光明的未來。」

海爾Haier Mini LED電視現已於Abenson門市及網上發售，為現代菲律賓生活方式帶來更深層次色彩對比、更智能功能及時尚設計的下一代視聽享受。

央行行長： 科技創新助力貨幣政策與消費者保護

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）行長Eli Remolona Jr. 7月4日在央行成立32週年慶典上表示，央行正積極利用技術創新優化貨幣政策並加強消費者保護，強調數字化已深入金融領域各個層面。

雷莫洛納指出，人工智能（AI）的應用已“不容忽視”，關鍵不在於是否使用，而

在於如何利用其“賦能而非替代”。目前央行已將生成式AI應用於貨幣政策分析，通過處理非傳統高頻數據提升決策效率。在監管領域，監管科技（SupTech）和合規科技（RegTech）的運用顯著加快了風險評估流程。雷莫洛納透露，2023年菲律賓數字金融交易占比已突破央行設定的50%目標，更多

地方政府開始採用國家二維碼標準支付系統。

雷莫洛納引用美國棒球傳奇尤吉·貝拉的名言“行至岔路，當機立斷”強調：“成立32週年的菲律賓央行正站在轉型路口，我們將堅定選擇以創新驅動、包容可持續的發展道路。”

京津冀將攜手推進北斗時空信息產業發展

中新社北京7月3日電 北京市將聯合天津市和河北省，圍繞北斗時空信息等重點產業領域，共同謀劃產業協作新方向和新增量，推進京津冀北斗時空基礎設施建設、政策標準完善、應用場景開發等協同任務，持續完善北斗產業強鏈補鏈，優化產業協同生態，穩步推動京津冀北斗時空信息產業高質量發展。

北京市經濟和信息化局副局長姜洪朝3日在2025全球數字經濟大會京津冀北斗時空信息發展國際論壇上提到以上內容。

論壇上，中關村空間信息產業技術聯盟、天津市大數據協會、河北省信息產業與信息化協會聯合發佈《京津冀協同推進北斗時空信息產業發展倡議》（以下簡稱《倡議》），號召三地聯盟、協會、科研機構及企業，共同推動北斗時空信息產業的協同創新、成果轉化與生態構建。

《倡議》提出，合作推動數據資源共享。引導京津冀企業和機構加強北斗時空信息數據的互通與共享，探索北斗時空信息數據資源交易共享的商業模式，充分釋放北斗

時空數據資源價值。

《倡議》提出，互補拓展市場應用場景。京津冀協同推進北斗時空信息在自動駕駛、商業航天、低空經濟、共享經濟等新興領域的跨區域應用；深化北斗時空信息產品、技術在各行業領域的規模化應用；推動北斗時空信息業務國際化佈局。

論壇上還發佈了京津冀北斗時空信息創

新應用典型案例，包括來自京津冀三地的37項典型應用案例，涵蓋交通、能源、城市管理、應急、農業等多個重點領域。

國際經貿人士： 中國在數字經濟領域處於領先地位

中新社北京7月3日電 「中國在數字化轉型方面非常成功，具有很強的創新性。期待能與中國合作夥伴一起，共同推動數字經濟進一步發展。」正在北京參加2025全球數字經濟大會的電競領域國際嘉賓斯皮裡宗·潘托斯告訴中新社記者。

今年是推進「數字中國」建設10週年。十年間，中國「成績單」亮眼，數字經濟規模連續多年穩居世界第二。數據顯示，2024年中國數據生產量達41.06澤字節（ZB），同比增長25%，算力總規模達到280 EFLOPS。截至2024年底，累計建成5G基站425.1萬個，移動物聯網終端用戶數達26.56億戶。斯皮裡宗·潘托斯用「領軍者」一詞形容中國在全球數字經濟領域的發展成就。

來自西班牙的一位企業高管哈維爾·科利莫拉曾在2014年到訪過中國，此次參會是他第二次來到中國。「十餘年間，中國發展非

常快，尤其在數字技術領域。」他說，中國把發展數字經濟擺在優先位置，在數字經濟創新、投資、創業、成果產出等方面都處於全球領先地位。

許多國家和地區的人們並不真正瞭解中國的發展潛力，因此中國需要更好地向世界展現各方面的發展活力。

費利切·圖法諾是一家歐洲房地產投資公司的首席執行官。在他看來，中國的數字技術正在加速進化，許多技術在很短時間內就能成為業內非常認可和信賴的技術，效率高且不斷優化。

他認為，歐洲和中國之間要建立良好的溝通和合作機制。「現在語言不再是障礙，技術也不再是障礙，我們需要構建更有效率的機制，以便將合作轉化為真正的商業夥伴關係。」

國際區塊鏈聯盟（BAI）創始人兼執行

總裁亞歷山德魯·庫伊巴（Alexandru Cujba）對中新社記者表示，中國的數字技術會給每位來到中國的外國人留下深刻的印象。「中國有很多可以與其他國家分享的前沿技術，比如區塊鏈、人工智能（AI）、機器人技術等。許多人期待從中國學習到先進的技術和理念，這也是我此行的『任務』之一。」他說。

與亞歷山德魯·庫伊巴一樣，馬六甲中華總商會商務組主任陳錦鵬借參加大會的契機來中國「取經」。他在馬來西亞經營一家室內設計公司，中國的AI設計軟件給他的設計工作帶去了很多便利。他介紹，原來從畫圖到生成方案需要一到兩個星期，而中國的AI設計軟件大大提升了工作效率。此次和他同行的參訪團有30多人，來自AI、金融、房地產等多個領域，希望在學習技術的同時尋找商機。

披索匯價

(二〇二五年七月三日)

外匯市場	開盤	56.330
自由市場	收盤	56.250
美元	成交額	\$1.46B
港元		
人民幣		
美元兌台幣匯率		28.833元
紐約黃金期價		3367.5美元